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Висновки. Оволодіння ДМ є потужним стимулом 
для нейропластичності, що докорінно змінює струк-
туру та функції мозку в будь-якому віці. Цей процес 
не лише вможливлює опанування мови, а й зміцнює 
загальні когнітивні здатності та створює когнітив-
ний резерв, що запобігає віковому когнітивному регре-
су. Здатність мозку до змін упродовж життя підт-
верджує можливість успішного засвоєння мови в доро-
слому віці та підкреслює актуальність педагогічних 
практик, ґрунтованих на знаннях про роботу мозку. 

Перспективи подальших досліджень. Майбутні до-
слідження передбачають необхідність подолання 
розриву між нейронауковими дослідженнями та педа-
гогічною практикою шляхом проведення цільових 

дидактичних розвідок. Майбутні розвідки також 
мають бути спрямовані на вивчення взаємозв’язку 
між нейропластичністю та індивідуальними відмін-
ностями у здатностях, мотивації та когнітивних 
профілях студентів із метою розроблення більш інди-
відуалізованих ефективних стратегій навчання мови. 

Ключові слова: нейропластичність; засвоєння 
другої мови; білінгвізм; сіра речовина; біла речовина; 
структурна та функціональна пластичність мозку; 
когнітивний резерв; вік початку засвоєння; лінгводи-
дактика. 
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СТАН ІНТЕГРОВАНОГО НАВЧАННЯ ПРОФЕСІЙНО-СПРЯМОВАНОЇ АНГЛІЙСЬКОЇ  
МОВИ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ У СУЧАСНИХ ЗАКЛАДАХ  

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У науковому дослідженні здійснено комплек-
сний аналіз поточного стану інтегрованого 
навчання професійно-спрямованої  англійської 
мови для майбутніх соціальних працівників у 
сучасних ЗВО.  

З’ясовано, що розвиток здатності до іншо-
мовного фахового спілкування є критично важ-
ливою складовою підготовки, оскільки ефекти-
вність соціальної роботи в умовах глобалізації 
залежить від комунікативної підготовленості.  

Встановлено, що інтегроване професійно-
спрямоване навчання є ключовою умовою під-
вищення якості фахової підготовки та конку-
рентоздатності майбутніх соціальних праців-
ників на ринку праці.  

З метою виявлення рівня англомовної підго-
товленості було проведено анкетування 120 
здобувачів (бакалаврський рівень, спеціальність 
231 «Соціальна робота») у трьох провідних за-
кладах вищої освіти. Узагальнено результати, 
які засвідчили необхідність модернізації навча-
льно-методичного забезпечення та посилення 
мотивації здобувачів. Виокремлено низку про-
блем: недостатня кількість годин, невідповід-
ність змісту робочої програми очікуванням 
здобувачів та відсутність чіткої методики 
навчання професійно-спрямованої англійської 
мови.  

Підсумовано, що зміст програм не відповідає 
вимогам ринку праці. Проаналізовано зміст 
чинних навчальних посібників з англійської мови 
для майбутніх соціальних працівників  

Рекомендовано подальші наукові розвідки 
сфокусувати на детальному аналізі програмно-
го забезпечення для розробки та впровадження 
ефективної системи вправ і інноваційних ме-
тодик, які підвищать рівень професійно-
спрямованої англомовної підготовленості.  

Ключові слова: інтегроване навчання, анг-
лійська мова за професійним спрямуванням, 
соціальний працівник, професійно-спрямована 
англомовна підготовленість.  

 

Постановка проблеми. Формування 
здатності до англомовного професійного 
спілкування є невід'ємною складовою про-
фесійної підготовки фахівця, забезпечуючи 
ефективну міжкультурну взаємодію в умо-
вах глобалізованого суспільства. В контекс-
ті соціальної роботи англійська мова є ін-
струментом, успіх використання якого за-
лежить від професійно-спрямованої англо-
мовної підготовленості. Це зумовлює нага-
льну потребу у науково обґрунтованій сис-
темі інтегрованого професійно-спрямова-
ного навчання англійської мови для майбу-
тніх соціальних працівників у ЗВО, що є 
головною передумовою підвищення якості 
їхньої фахової підготовки та конкурентос-
проможності на ринку праці. 

Мета статті. Дослідити й схарактери-
зувати сучасний стан організації інтегро-
ваного навчання англійської мови за про-
фесійним спрямуванням для майбутніх 
соціальних працівників у ЗВО. 

Огляд результатів, дотичних до теми 
статті. Проблема якісної іншомовної про-
фесійної підготовки фахівців соціальної 
сфери є надзвичайно актуальною. В умо-
вах глобалізації розвиток здатності до ефе-
ктивного іншомовного спілкування стає 
необхідним елементом фахової компетент-
ності (Ткачов та ін., 2025, с. 14). Дослідни-
ки визначають іншомовну професійну під-
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готовленість як комплексну категорію, що 
охоплює мовні, соціокультурні та профе-
сійно-спрямовані складові (Ємельянова, 
Анастасьєва, 2023, с. 186; Когут, 2022, с. 
108). Безперервний розвиток міжкультур-
ної компетентності є ключовим фактором 
конкурентоспроможності (Ткачов та ін., 
2025, с. 5–9). 

Провідною методикою в європейських 
країнах, що забезпечує якісну іншомовну 
підготовку, є предметно-мовне інтегроване 
навчання (CLIL) (Безлюдний, Безлюдна, 
2021, с. 110; Солощенко, 2023, с. 117). Імп-
лементація елементів CLIL у ЗВО України 
розглядається як стратегічна мета, що ви-
магає чіткого методичного забезпечення 
(Четверик, 2024, с. 282–283; Вовченко, 
Гончарова, Канівець, 2022, с. 116). Дослі-
дження підтверджують ефективність CLIL, 
оскільки він одночасно розвиває лінгвісти-
чні та спеціальні знання (Вовченко, Гонча-
рова, Канівець, 2022, с. 114). 

Окрема увага приділяється методології 
та засобам підготовки. Загальна тенденція 
до модернізації освітнього процесу вклю-
чає зростання значущості інноваційного 
складника (Танана, 2023, с. 91–92). Зокре-
ма, застосування інтерактивних технологій 
підвищує якість підготовки до професійної 
комунікації (Максимчук, 2021, с. 124–131). 
Науковці наголошують, що аудіовізуальні 
засоби відіграють вирішальну роль у фор-
муванні комунікативної компетентності, 
оскільки сприяють оптимізації сприйняття 
в умовах, наближених до реального спілку-
вання (Зозуля, Стадній, Слободянюк, 2022, 
с. 10–11). 

Теоретичний аспект (методологія) 
дослідження. Для аналізу стану інтегро-
ваного навчання професійно-спрямованої 
англійської мови у ЗВО використовувалися 
методи аналізу, синтезу та узагальнення. 
На пошуково-розвідувальному етапі прове-
дено анкетування 120 студентів 1-го та  
2-го курсів спеціальності 231 «Соціальна 
робота» з трьох університетів (ПНПУ ім. 
Ушинського, ОНУ ім. Мечникова, ЧНУ ім. 
Б. Хмельницького). 

Застосування анкет дало змогу встано-
вити рівень мотивації, оцінити відповід-
ність знань очікуванням, виявити переваги 
та недоліки організації професійно-
спрямованого викладання, а також про-
аналізувати Після аналізу потенціалу та 
конкурентоспроможності студентів, було 
розглянуто їхні мотиви. 

На запитання, спрямоване на визна-
чення «ключового мотиву до опанування 
іноземної мови», відповіді респондентів 
розподілилися: 50% назвали головним сти-
мулом усвідомлення необхідності знань для 
професійної діяльності, 35% – це ознака 

освіченості, а 15% вивчають її як 
обов’язкову дисципліну у ЗВО (рис. 1). 

 
Рис. 1. Головний мотив вивчення іноземної  

мови 

Респондентам запропонували оцінити 
роль англійської мови як засобу здобуття 
нової професійно значущої інформації. 
Результати показали, що лише 45% опита-
них повністю погодилися з цим. При цьому 
30% студентів висловили негативну пози-
цію, а 25% не змогли визначитися (рис.  2). 

 
Рис. 2. Оцінка ролі англійської мови як джерела 

професійної інформації 

Щодо запитання «Які основні сфери за-
стосування англійської мови?» їхні відпові-
ді: пошук професійно значущої інформації 
в інтернеті – 15%; навчання та підвищення 
кваліфікації – 25%; спілкування з інозем-
цями – 60% (рис. 3). 

 
Рис. 3. Основні сфери застосування англійської 

мови 

Для оцінки рівня самостійної роботи та 
зовнішньої мотивації студентів було поста-
влено запитання: « Чи докладаєте Ви дода-
ткових зусиль для вивчення англійської 
мови за межами навчального закладу?». 
40% майбутніх соціальних працівників 
підтвердили це. Водночас, 35% планують 
розпочати таке додаткове навчання, а 25% 
вважають, що програми ЗВО є цілком дос-
татніми (рис. 4). 
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Рис. 4. Вивчення англійської мови  

поза межами ЗВО 

Критичним показником задоволеності 
навчальним процесом є ставлення студен-
тів до обсягу навчального часу. На запи-
тання: «Як Ви вважаєте, чи є оптимальною 
кількість аудиторних годин, виділених на 
іноземну мову на Вашій спеціальності, чи її 
слід переглянути?»  60% респондентів від-
повіли, що необхідно збільшити кількість 
годин; 30% – залишити такою, як є; 10% – 
зменшити (рис. 5). 

 
Рис. 5. Кількість годин вивчення іноземної  

мови. 

На запитання « Чи інтегровано викла-
дання англійської мови із фаховими дис-
циплінами Вашої спеціальності?» ствер-
джувальну відповідь дали 20% здобувачів; 
заперечну – дали 60%; відповідь «частково» 
– 20% (рис. 6). 

 
Рис 6. Орієнтованість викладання англійської 

мови в університеті на спеціальність 

Аналіз відповідей на ключове запитання 
анкети «Чи плануєте Ви втілювати набуті 
знання англійської мови у майбутній про-
фесії?» дозволив чітко окреслити професій-
ні наміри майбутніх соціальних працівни-
ків. З'ясувалося, що понад половина рес-
пондентів, а саме 55%, має намір активно 
використовувати набуті мовні знання у 
своїй професійній роботі.  

Водночас, 20% опитаних не передбача-
ють такого застосування, а ще 25% студен-
тів не змогли остаточно визначитися зі 
своєю відповіддю (рис.  7). 

 
Рис. 7. Наміри щодо використання англійської 

мови у майбутній професії. 

Щодо важливості вивчення англійської 
мови для формування комунікаційних 
знань, навичок та вмінь, необхідних для 
роботи в англомовному професійному се-
редовищі, студентам було запропоновано 
оцінити таке твердження: «На Вашу думку, 
чи забезпечує опанування англійської мови 
здатність ефективно комунікувати у між-
народному фаховому просторі?» 60% здо-
бувачів відповіли «так» і 40% – «ні» (рис. 8). 

 
Рис. 8. Важливість вивчання англійської  

мови  для здобуття знань, навичок та вміння 
спілкування в англомовному професійному  

середовищі 

Відповіді на запитання анкети «Який 
зміст навчальних матеріалів англійською 
мовою є для Вас найбільш бажаним (зага-
льний, професійний, країнознавчий)» за-
свідчили, що 30% здобувачів віддають пе-
ревагу текстам загальної тематики; 50% – 
професійної спрямованості; 20% – країноз-
навчої спрямованості (рис. 9). 

 
Рис. 9. Уподобання щодо тематики навчальних 

текстів англійською мовою 

Щодо запитання «Які завдання та акти-
вності на заняттях англійської мови Ви 
вважаєте найбільш ефективними та приє-
мними?» з’ясувалося, що більшість респон-
дентів, а саме 55% – віддають перевагу  
рольовим та діловим іграм професійної 
спрямованості; 25% – обрали дискусію в 
запитально-відповідній формі професійної 
спрямованості; 20% – індивідуальну роботу 
з аналізу текстів за фахом (рис. 10). 
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Рис. 10. Уподобання щодо завдань або видів 

занять на заняттях англійської мови 

На запитання « Як Ви оцінюєте функці-
ональність знань іноземної мови для роз-
ширення Ваших фахових знань?» майбутні 
фахівці соціальної сфери дали такі відпові-
ді: 25% – «так»; 15% – ні; 60% – «поки що не 
знаю» (рис. 11). 

 
Рис. 11. Вплив володіння іноземною мовою  

на поглиблення фахових знань. 

Відкрите запитання щодо необхідних 
змін в освітньому процесі для покращення 
професійного використання англійської 
мови виявило широкий спектр пропозицій. 
Переважна більшість стосувалася збіль-
шення кількості годин (оскільки в деяких 
ЗВО на дисципліну відведено лише 30 го-
дин за семестр). Серед інших критичних 
зауважень: невідповідність змісту робочої 
програми, відсутність якісних сучасних 
посібників, недостатнє мотивування з боку 
викладачів, а також неналежний рівень 
викладання та потреба у впровадженні 
сучасних методик (проблемного, ігрового 
навчання). 

Результати дослідження. Проведене ан-
кетування серед студентів-соціальних пра-
цівників підтвердило, що більшість із них 
визнає критичну важливість професійно 
спрямованої  англійської мови для майбут-
ньої діяльності. Водночас, зафіксовано не-
достатню внутрішню мотивацію здобувачів 
до поглиблення фахових і наукових знань. 

Дослідження виявило комплекс суттєвих 
критичних недоліків у стані інтегрованого 
викладання, зокрема: низький рівень мо-
тивації, обмежене застосування сучасних 
інтерактивних методів та, що є ключовим, 
відсутність систематизованого комплексу 
вправ для формування навичок англомов-
ного професійно-спрямованого спілкуван-
ня. Більшість студентів (58%) наполягають 
на комплексному підході (поєднанні мов-
них і фахових дисциплін) та збільшенні 
обсягу навчальних годин. Недостатня про-

фесійно-спрямована англомовна підготов-
леність є неминучим наслідком цих недолі-
ків і загрожує зниженням загальної якості 
підготовки фахівців, обмежуючи їхню зда-
тність ефективно працювати в міжнарод-
ному контексті. 

Звернімося до аналізу чинних навчаль-
них посібників з англійської мови для май-
бутніх соціальних працівників. Зауважимо, 
що відсутні сучасні посібники, затвердже-
них МОН. Здебільшого наявні методичні 
рекомендації до певної дисципліни певного 
ЗВО та навчальні посібники затверджені 
вченими радами університетів, в занадто 
обмеженій кількості за останні 5 роки. Було 
проаналізовано такі навчальні посібники 
Professional English. Interaction in social 
work (Ковтун, Заслужена, Хайдарі, 2019), 
Self study book for social workers (Лисенко, 
Гордєєва, 2021), English for Social Workers 
(Гречок, 2021), English for International So-
cial Work (Гречок, Кормільцина, 2022). Усі ці 
посібники розраховані на здобувачів пер-
шого (бакалаврського) рівня вищої освіти.  

Основними недоліками навчального ма-
теріалу, який підлягав аналізу, вважаємо 
такі: недостатній обсяг сучасних проблем-
них вправ спрямованих на вивчення й 
закріплення фахової лексики; недостатня 
варіативність вправ, спрямованих на роз-
виток комунікативних умінь, при цьому 
здебільшого це вправи на переклад з укра-
їнської мови на англійську; загалом посіб-
ники перевантажені саме текстовим мате-
ріалом; недостатня розробленість матеріа-
лів з аудіювання тощо. Підсумуємо, що 
сучасні підручники з професійно-
спрямованої англійської мови, що були 
розроблені для майбутніх соціальних пра-
цівників, спрямовані здебільшого на роз-
виток навичок читання та перекладу спе-
ціальної фахової літератури і не мають дос-
татньої практичної бази для формування 
вмінь англомовного професійного спілку-
вання, необхідних для повноцінної ділової 
комунікації майбутніх фахівців.  

З урахуванням означених чинників ус-
пішної професійно-спрямованої англомов-
ної підготовки майбутніх соціальних пра-
цівників, зокрема у розробленні норматив-
но-методичного забезпечення має бути 
створений відповідний методичний ком-
плекс для самостійної роботи здобувачів, а 
також навчально-методичні рекомендації 
для виконання домашніх завдань, як-от 
інтернет-проєкти, реферати, презентації 
тощо. Зазвичай, на цьому етапі основне 
навантаження і відповідальність лежить на 
викладачеві, який повинен навчити студе-
нтів орієнтуватися в обсягу інформації, 
виявляти причинно-наслідкові зв'язки, 
аналізувати і узагальнювати здобуту інфо-
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рмацію. В умовах обмеженої кількості ау-
диторних годин перед укладачами робочих 
програм з означеної дисципліни, а також 
безпосередньо перед викладачами профе-
сійно-спрямованої англійської мови, постає 
досить складне завдання – навчити здобу-
вачів пошуку та вміння виконувати самос-
тійно всі завдання.  

Аудиторні заняття – це, умовно вислов-
люючи, лише верхня частина айсберга. 
Основне ж – це регулярна самостійна робо-
та студентів із засвоєння англомовного 
матеріалу і формування іншомовної підго-
товленості. У цьому зв’язку роль викладача 
– створити сприятливі умови та вмотиву-
вати майбутніх фахівців до вивчення анг-
лійської мови ретельно відібраним та мето-
дично обґрунтованим навчальним матеріа-
лом, до складу якого повинен входити, як 
обов’язковий компонент, лінгвокраїнозна-
вчий матеріал, використовуючи новітні 
інформаційні технології для інтенсифікації 
освітнього процесу. З іншого боку, роль 
студента – активно брати участь в освіт-
ньому процесі, проявляти ініціативу та 
розкривати свій творчий потенціал, на-
приклад, виконувати пошукову проєктну 
роботу за фахом англійською мовою. 

Підґрунтя ефективної і продуктивної 
самостійної роботи студентів закладається 
здебільшого на початковому етапі навчан-
ня, для якого повинні бути розроблені спе-
ціальні вправи і завдання, які дозволять 
здобувачам використовувати здобуті під 
час аудиторних занять знання для самона-
вчання. Для успішного оволодіння профе-
сійно-спрямованою англійською мовою в 
умовах дефіциту аудиторного часу необ-
хідно передовсім створити певну мовну 
базу, що містить як базову граматику, так і 
запас загальнолітературної лексики, оскі-
льки перш ніж перейти до засвоєння анг-
лійської мови за фахом, необхідний «стар-
товий» рівень її володіння.  

Отже, здійснений аналіз нормативного 
забезпечення професійно-спрямованої анг-
ломовної підготовки майбутніх соціальних 
працівників дозволив дійти висновку, що 
всі документи засвідчують про необхідність 
володіння професійно-спрямованою анг-
лійською мовою на високому рівні. З іншо-
го боку, наповнення навчально-
методичного забезпечення спрямоване на 
розвиток у майбутніх фахівців соціальної 
сфери навичок і вмінь читання і перекладу 
фахової  англомовної літератури, а не на 
формування вмінь професійного англійсь-
кого мовлення. Було виявлено обмежене 
використання сучасних інтерактивних ме-
тодів навчання, відсутність системи вправ, 
спрямованих на оволодіння студентами 
вміннями професійно-спрямованого анг-

ломовного спілкування, що призводить до 
недостатньої професійно-спрямованої анг-
ломовної підготовленості майбутніх соціа-
льних працівників. Відсутність урахування 
цих недоліків може призвести до низької 
якості підготовки майбутніх соціальних 
працівників, відсутності можливості ефек-
тивно виконувати свої обов'язки у сфері 
соціальної роботи на сучасному етапі. 

Перспектива подальших наукових роз-
відок полягає у необхідності ґрунтовного та 
комплексного дослідження програмного 
забезпечення (навчальних планів, робочих 
програм тощо) підготовки з англійської 
мови за професійни спрямуванням. Цей 
аналіз стане фундаментом для розробки 
новітніх, високоефективних методик інте-
грованого навчання фахової англійської 
мови для майбутніх соціальних працівників. 
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THE STATE OF INTEGRATING TEACHING OF PROFESSIONALLY-ORIENTED ENGLISH  
FOR FUTURE SOCIAL WORKERS IN MODERN HIGHER EDUCATION INSTITUTIONS 

Summary. The capacity for foreign language profes-
sional communication is integral for specialist training, 
particularly in social work, where successful activity 
relies heavily on communicative competence. This de-
pendence necessitates a scientifically organized system of 
integrated teaching of professionally-oriented English for 
future social workers in higher educational institutions to 
enhance their preparedness in the dynamic modern labor 
market. 

The article aims to investigate and characterize the 
current state of integrated professionally-oriented English 
for future social workers in Ukrainian universities. 

Theoretical methods (analysis, synthesis, generaliza-
tion) were used. The empirical phase involved a survey 
among 120 students (Specialty 231 «Social Work») from 

three leading Ukrainian higher educational institutuions 
(including Ushynsky University, Mechnikov University, 
and Cherkasy National University). The questionnaire 
assessed motivation, compliance of acquired knowledge 
with expectations, organizational deficiencies, and market 
potential. 

The survey showed 50% of students recognize English 
necessity for future work, yet only 20% confirmed special-
ty-oriented teaching. A decisive majority advocated for 
increasing contact hours.  

Key deficiencies identified: low internal motivation, 
limited use of modern interactive methods, and a critical 
lack of systematized exercises directly aimed at develop-
ing professional English communication skills. This dis-
parity confirms that current training content fails to meet 
student expectations and labor market demands. 
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The originality lies in the comprehensive empirical 
analysis of the integrated English preparation for social 
work students, quantitatively demonstrating a critical 
mismatch between students' awareness of the language's 
importance and the inadequate professional focus, vol-
ume, and methodological quality of the current teaching 
process, thus identifying key deficiencies. 

Further research must prioritize the systematic analy-
sis of the existing curricular and methodical framework. 
This analysis will serve as a foundation for developing 

and implementing new, highly effective integrated teach-
ing methodologies to elevate the level of English proficien-
cy among future social workers. 

Keywords: integrating teaching, English for profes-
sional purposes, social worker, professional English lan-
guage preparedness.  
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DISTANCE AND BLENDED LEARNING FOR FOREIGN LANGUAGE TEACHER TRAINING 

The professional realization of foreign language 
(FL) teacher-trainees is fundamentally related to the 
level of competitiveness of their professional train-
ing. This competitiveness is largely conditioned by 
the development of specific competencies, most 
notably the pedagogical activity competence. Con-
sequently, effective training is supposed to priori-
tize creating conditions that allow students to prac-
tice and achieve professional realization as FL in-
structors. 

The shift to mandatory distance learning caused 
by the prolonged pandemic necessitated the ad-
justments to all educational activities. This, in turn, 
highlighted the need for specialized training that 
prepares students to teach effectively within blend-
ed and distance learning contexts. Indeed, distance 
learning has become one of the most prominent trends 
in modern education, with the COVID-19 pandemic 
precipitating a significant transition from classical 
in-person instruction to these new modalities. 

The purpose of this paper is to examine the pro-
spects of higher education and analyze the core 
principles of professional training for FL teacher-
trainees within distance and blended learning 
frameworks.  

The major research methods employed to 
achieve the above purpose embrace monitoring, 
systemic and situational logical analysis, and theo-
retical research. The study was conducted through 
a comprehensive literature review on the topic, 
utilizing relevant keywords and synonyms. Fur-
thermore, the analysis and summarization of high-
er education prospects prioritized the importance of 
FL teacher-trainees’ professional development, 
specifically accounting for the unique characteris-
tics of distance and blended learning environments. 

The conducted research revealed that the main 
goal of professional training for higher education 
teachers should focus on conscious mastery of 
information technology (IT) tools, activation of ped-
agogical self-organization, and development of the 
ability to self-improve it skills. 

It is further emphasized that individual distance 
learning constitutes a comprehensive pedagogical 
concept. This approach encompasses the goals, 
structure, content, and process of learning, is based 
on an evaluative approach, and ultimately contrib-
utes to shaping “design thinking”. Such thinking 
integrates individual preferences, knowledge, and 
opportunities for applying information and commu-
nication technologies. 

The study concluded with clear definitions for 
the learning modalities: blended learning is final-
ized as the effective combination of traditional face-
to-face instruction with online components, imple-
mented using modern internet tools; distance edu-
cation provides students with the flexibility to study 
from home according to a convenient schedule and 
in optimal comfort. 

In the distance education system, knowledge 
assessment is also carried out remotely. Students 
can complete research projects, take electronic final 
tests, and participate in exams with instructors via 
video conferencing. Finally, the use of interactive 
methods in FL classes is crucial, as it ensures an 
intensive creative process of interaction between 
the teacher and students, stimulating cognitive 
activity both during and after the lesson. 

Keywords: professional training; distance and 
blended learning; pedagogical competence; IT com-
petence of teachers; foreign languages. 

 


